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Ovaj se pronalazak odnosi na poboljša
ni postupak i uređaj za mlevenje brašna 
i cilj mu je, da pruži prostiji i ekonomič 
niji način, nego što je dosada poznat a 
po kome se dobija veći procenat visoko
kvalitetnog brašna, potpunije i savršemje 
odvajanje trice iz visoko i iz nisko kvali
tetnog brašna, kao i poboljšani stepeni 
kakvoće brašna. U opšte rečeno, pronala
zak se sastoji iz novih koraka manipula
cije i novih kombinacija neprava, o koji
ma će u sledtćem biti govore. Za tu svrhu, 
žito samUveno u brašno, smatraće se, da 
je pšenica, mada se postupak i uređaj 
može upotreb'ti i za proizvode brašna iz 
drugih žita i zrnevlje. Kao što je poznato, 
najteža operacija u izradi brašna leži u 
potpunom odvajanju finih čestica trica od 
endosperme ili materija, koje daju brešno 
iz zrna pšenice.

U početku mlevenja, kojim se danas slu
žimo, zrno pšenično se prvo lomi u koma
diće, i to pomoću valjaka i potom se vrši 
odvajanje trica i jezgra od endosperme 
pomoću tucanja (gnječenja) i mlevenja uz 
sejanje i odvajanje. Kombinovana dejstva 
tucanja i mlevenja postižu se pomoću di
ferencialno pokretanih valjaka, t. j. valjaka 
od kojih se jedan obrće sa većom obimnom 
brzinom nego drugi, tako da se stvara mle* 
venje istovremeno sa dejstvom tucanja.

Mlevenje koje prati tucanje, do sada je 
smatrano kao nužno, da bi se iskidala endo- 
sperma i ista odvojila od trica, mada se 
zna, da mlevenje izazvano diferencialnim 
kretanjem valjaka, u mnogome teži, da 
isitni tri:e u sitne čestice od kojih se doc-

nije neke ne mogu potpuno (dvojili iz 
brašna. Da bi se sinhronizovala diferenci
jalna dejstva valjaka, potrebno je načiniti 
kompromis između kajnjeg diferencialnog 
dejstva, koje se želi za visoko kapacitetno 
mlevenje, kao i minimum diferencijalnog 
dejstva, koje je potrebno za tucanje. Drugi 
razlog za diferncijalno sinhroniziranje va
ljaka leži u činjenici, što pritisak tucanja 
valjaka teži da obrazuje brašnene flokice, 
koje se teško odvajaju od trica, i koje 
iziskuje dalje sitnjenje dejstvom mlevenja 
i sejanja, tako da se je u praksi rad po
novljenih kombinovanih dejstva mlevenja i 
sejanja morao odužiti. Osim toga, pod 
gornjim starim uslovima rada i postupka, 
učestana dejstva mlevenja, koja su nužna 
za usitnjavanje brašnenih flokica uslovljava 
usitnjavanje znatnog dela trica do takve 
finoće, da te trice često odlaze sa brašnom.

Ovaj pronalazak potiče od otkrića ili 
saznanja da neposredno i prosto dejstvo 
tucanja (gnječenja) koje na pr. proističe iz 
sadejstvujućih valjaka, koji se obrću sa 
istom ili skoro istom obimnom brzinom 
tucaju ili lome endospremu sa minimalnim 
mlevenjem trica i slučaino proizvode ve
liku količinu brašnenih flokica. Ove flokice 
pak mogu se potom sa vrlo malim i lakim 
tucanjem trica usitniti a delovi endosperme, 
koji se drže uz čestice trica mogu se od
vojiti iz trica i preobratiti u brašno na taj 
način, što se sredina podvrgava uzastopnim 
kompresionim udarima ili mlevenju; kakvo 
se na pr. stvara kada se materijal izloži 
slobodnom komešanju u jednom sudu, u 
kome se nalaze, tako isto, slobodni pred-
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meti za međusobno udaranje na pr. gvoz
dene loptice ili komadići gvožđa.

Horizontalan obrtni doboš, u kome se 
nalaze gvozdene lopte ili tome slično, do
bar je za gore pom*nutu svrhu, naime: za 
redukovanje brašnenih flokica i odvajanje 
«=ndosperme od prilepljenih čestica trica. 
Dejstvo takve naprave za silnjenje znatno 
se razlikuje od dejstva diferencialno po- 
kretanih valjaka, kamena i tome slično, jer 
u takvim napravama sarađujući mlevioni 
elementi imaju određeni ustanovljeni od
nos i kreću se po određenim putanjama, 
tako da se svaki delić žita, koji je suviše 
veliki da bi mogao slobodno proći između 
tih elemenata, mora smrviti i isitniti i iski
dati trice i to mlevenjem sa mlevionim ele
mentima, dok pak kod komešanja, koje se 
po ovom postupku upotrebljava, lopte ili 
usitnjavajući elementi nemaju određene pu
tanje kretanja i nikakva određena dejstva 
usitnjavanja, već ti elementi idu tamo amo 
proizvodeći elastične sudare. Drugim reči- 
ma, iopte ili redukujući elementi u dobošu 
za komešanje na pr. kada dejstvuju na ve
like flokice trica uz koje se je nahvatalo 
velika količina endosperme, ne sitne endo- 
spermu jednim udarom već učestanim uda
rima, tako da se brašnene flokice i endo- 
sperma sitne i docnije odvajaju iz trica a 
da se pri tom ne sitne flokice trica. Tako 
isto sarađujući valjci teže da presuju flo
kice trica i flokice brašna i izazivaju nji
hovo spajanje usled čega se obrazuju flo
kice trica sa prilepljenim česticama endo
sperme, dok međutim dejstvo lopti u do
bošu za komešanje ne teži da izazove pri
anjanje čestica trica uz flokice brašna, već 
naprotiv, dejstvuju odvajajući čestice trica 
od brašnene materije, i naravno, čine od 
flokica brašno. Kada je endosperma usit
njena (stucana) pritiskom valjaka ili tome 
slično; jedan znatan deo iste, verovatno, 
obrazuje flokice, ali te flokice ili stucani 
delovi endosperme imaju mnogo manju 
koheziju od neslućene endosperme, te se 
te flokice ili stucana endosperma može 
lako redukovati u brašno, time što se iste 
podvrgavaju češćem komešanju sa loptama.

Tako isto nađeno je, da će pšenično 
jezgro, koje kao i endosperma, u znatnoj 
meri obrazuje flokice, imati veću koheziju 
u obliku flokica nego flokice brašna, i 
otuda, sa pravilnim regulisanjem rada do
boša za komešanje, preobratiće se braš
nene flokice u brašno bez redukcije ftoki- 
ca trica i jezgra, usled čega je odvajanje 
jezgra kao i trica od brašna laka stvar.

Opiti su pokazali, da se gluten i škrob 
iz brašna u znatnoj meri sitni usled jakog 
i učestanog mlevenjo, što je dosada vrše
no, i di s«’ g'u’o'iskf' škrobno loptice ne

sitne ili štete udarom i valjanjem, po ovom 
pronalasku, u dobošima za komešanje. 
Sitnjenje glutenskih i škrobnih loptica u 
brašnu štetno je za brašno.

Upotreba poboljšane aparature i opera
cije gore opisane za mlevenje, naprave 
za tucanje, odvajanje i komešanje sa uda
rom, kombinovane su na jedan nov i pra
vilan način za izvođenje poboljšanog po
stupka i one se mogu kombinovati sa dru
gim napravama, kao na pr. prečisćačima, 
sitima i rešetima o čemu će podrobnije 
biti reči.

Pronalazak je pokazan u priloženim na
crtima, gde iste oznake prestavljajo iste 
delove kroz sve izglede.

Sl. 1 je šema, koja pokazuje postupak 
u raznu aparuturu ili naprave za izvođenje 
toga postupka, a

SI. 2 je vertikalan presek uzet aksialno 
kroz jednu tako zvanu dobošastu napravu 
za mlevenje sa loptama, koja je pokazana 
u si. 1.

Sa 1 je obeležen par prvih valjaka za lom
ljenje, koji se okreću u smislu strelica. 
Ovi valjci su postavljeni na poznali ili 
koji drugi pedesan način. Pomoću valjaka 
1 pšenica se prvo lomi u sitne deliće. 
Ovi sitni delići, kao što je pokazano lini
jom 2 toka odvode se iz prvih valjaka u 
rešetaru, koja ima veći broj sita od kojih 
su tri pokazana brojkama 3, 4 i 5, i čije 
dimenzije postupno opadaju od gornjeg 
sita ka donjem. U praksi pak ova sita vi- 
briraju kao i kod običnih mlinova. Trice sa 
prilepljenem endospermom skida se sa 
gornjeg sita 3, što pokazuje linija 6 toka. 
Delići endosperme i jezgra iste veličine, 
izmešani sa finim česticama trica, odvode 
se sa drugog sita 4, što pokazuje linija 7 
toka. Još sitnije čestice čiste endosperme 
sa izinešanim sitnim cesticama trica, koje 
prolaze kroz rupice sita 4, odvode se sa 
donjeg sita 5, kao što je pokazano linijom 
8 toka, a brašno će ići ‘kroz sito 5, kao 
što je pokazano linijom 5a toka. U rešetari, 
koja obuhvata sita 3, 4 i 5, mogu se vršili 
dalja ili manja odvajanja, ali za ovaj slu
čaj ta odvajanja se mogu ignorisati.

Srednje kakvoće brašno, kao što je po
kazano linijom toka 8, odlazi i predaje se 
valjcima 9 za tucanje. Ovi valjci okreću se 
u smislu strelice, koje su nacrtane na valj 
cima, ali sa istom ili skoro istom obinom 
brzinom ili sa odnosom brzina, koji neće 
mnogo usitniti trice. Kod linije toka 8, o- 
bičan prečistač 10, kakav se obično upo- 
trebliava u mlinovima, može se predvideti 
za propuštanje brašna srednje kakvoće i 
za odvajanje lakših čestica trica. Valjci 9 
i dalje lome endosperme i obrazuju bruš- 
nene flokice ali ne usitnjavaju čestice trica.



Sa valjaka 9 materijal se vodi, po liniji 
11 toka, ka organu, gde se isti izlaže ko- 
mešanju uz udare sa pritiskom. Taj organ, 
kakav je pokazan, jeste približno horizon
talan, obrtni doboš 12. koji sadrži gvozde
ne ili metalne lopte 13 ili tome slično, 
koje su lopte raspoređene tako, da se mo
gu slobodno valjati u tom dobošu kada 
se ovaj obrće. Materijal, koji prođe kroz 
doboš 12, valjaće se mešajući se sa lop
tama 13 i ova mešavina će se neprekidno 
dizati i padati u neprekidnom komešanju 
tako da će materijal, kao što je već re
čeno, biti izložen blagom ali neprekidnom 
dejstvu sitnjenja, koje ćemo u sledećem 
zvali komešanje uz udare sa pritiskom. Ovo 
dejstvo komešanja i učestanja blaga usit- 
njavajuća dejstva, oslobađaju endospermu 
od čestica trica i melju endospermu u 
brašno a da se pri tom u velikoj meri ne 
sitne čestice trica. Brašnene flokice proiz
vedene valjcima 9 biće tim dejstvom sa- 
mlevene i preobraćene u brašno i kako pak 
nema velike kompresije između brašna ili 
brašnenih flokica i čestica trica, to se i 
ne proizvodi kohezija između brašna i če
stica trica. U nekim slučajevima sito ili 
oruđe za sejanje može se staviti u liniji 11 
i to između valjaka 9 i doboša 12 radi od
vođenja brašna. Obrtni doboš 12 sa lop
tama ili elementima 13 naziva se kadikada 
mlin za komešanje, a kadkada mlin sa 
loptama. Ovakav mlin upotrebljavan je do
sada mnogo za mlevenje cementa, ali za 
mlevenje brašna treba da je takav, da omo
gući neprekidan tok brašna kroz taj doboš. 
Ovaj doboš, na pr. može imati oblik po
kazan u si. 2 koja je vertikalan presek 
kroz doboš, o kome će u sledećem biti 
govora.

Sa prvog doboša 12 sa loptama brašno 
ide, kao što pokazuje linija toka 14 na si
ta kojih ima jedno ili više. U ovom prime
ru ima dva sita 15 i 16. Kao što pokazuje 
linija toka 17, brašno za dalje mlevenje 
se odvodi sa gornjeg sita 15, zatim seje 
kroz donje sito 16 (linija toka 18) i to 
brašno, kao što pokazuje linija 19 toka od
vodi se valjcima 20 za tucanje, koji su 
skoro isti kao valjci 9. Prečistač 21 može 
se uključiti u liniju 19. Nesamleveni delovi 
endosperme tucaju se dalje pomoću valja
ka 20 i melju se bez znatnog mlevenja 
trica, u brašno a zatim to brašno iz tih 
valjaka odlazi u drugi doboš sa loptama 
iste vrste kao i prvi 12—13 i kakav je 
pokazan u si. 2. Dejstvom ovog doboša 
endosperma se dalje razlabavljuje od trica 
i melje u brašno, isto će biti i sa braš- 
nenim flokicama, koje će pomoću valjaka 
20 biti usitnjene i preobraćene u brašno. 
Kao što pokazuje linija 22, dalje samleve-

ni materijal odlazi u treći separator (cd 
vajač) na pr. rešetaru, koja kao što se 
vidi ima dva sita 23 i 24. Brašno se u 
cilju daljeg usitnjavanja uzima sa gornjeg 
sita 23 (vidi liniju 23a toka) i seje kroz 
niže sito 24, kao što pokazuje linija 25 
toka. Nesamleveni delići ako ih ima, izme- 
šani sa sitnim tricama uzimaju se sa sita 
24, kao što pokazuje linija 26 toka i gore 
opisani radovi se sada mogu ponoviti, dok 
se ne završi mlevenje endosperme u 
brašno.

Prvo mlivo, kao što pokazuje linija 6 
toka, vodi se u druge valjke 27 za tucanje. 
Ovi valjci, po svojoj konstrukciji i radu 
vrlo su slični sa valjcima 1, ali prvenstve
no imaju žljebove, koji su finiji nego žlje- 
bovi na prvim valjcima. Prvo mlivo sastoji 
se poglavito iz razbijenih pšeničnih česti
ca i trica sa endospermom. Dejstvom dru
gih valjaka 27 endosperma se razbije i 
razdvaja. Sa drugih valjaka 27, vidi liniju 
28 toka, materijal se odvodi u rešetaru, 
koja na nacrtu ima tri i sita 29, 30 i 31. 
Kao što pokazuje linija 32 toka, mlivo se 
odvodi sa gornjeg sita 29 i može se od
vesti za dalje usitnjavanje u treće valjke 
za razbijanje.

Mlivo, koje prođe kroz gornje sito 29 
odvodi se potom i sa sita 30, vidi liniju 
toka 33, pa se seje kroz sito 31 linija 34a, 
i potom se odvodi sa sita 31 po liniji 34 
toka. Mlivo se dovodi između drugih va
ljaka 35, koji su po svojoj konstrukciji i 
radu isti kao i valjci 9. Prečistač 36 se 
može ukloniti u liniji 34 toka. Sa drugih 
valjaka 35 materijal ide kao što pokazuje 
linija 37, ka dobošu sa loptama već opi
sanog tipa, i isti se sastoji iz doboša 12 
sa loptama 13 Dejstvom ovog doboša i 
sa već detaljno opisanim dejstvom, endo
sperma se usitnjava sve više ka brašnu 
bez razbijanja trica a brašnene flokice, 
koje pokazuju valjci 35, sitne se i preo
braćaju u brašno. Sa doboša 12 materijal 
ide, vidi liniju 38, ka sitima, kojih ima dva 
39 i 40.

Mlivo za dalje mlevenje odvodi se sa 
gornjeg sita 39, vidi liniju 41, brašno se 
seje kroz donje sito 40, vidi liniju 42, i 
mlivo, vidi liniju 43, šalje se valjcima 44, 
koji su načinjeni i rade kao valjci 20.

Ako se želi prečistač 45 može se uklju
čiti u liniju 43. Sa valjaka 44 mlivo ide ka 
drugom dobošu za komešanje 12—13 po
moću kojih se endosperma dalje redukuje 
i flokice brašna proizvedene pritiskom va
ljaka 44 preobraćaju se u brašno bez raz 
bijanja trica. Sa ovog doboša 12 mlivo 
ide po liniji 46 u drugu rešetaru, koja ima 
sita 47 i 48. Zatim se mlivo radi daljeg 
mlevenja skida sa gornjeg sita 47 po li



niji 49 i ide kroz donje sito 48 po liniji 
50 i radi daljeg usitnjavanja odvodi se sa 
sita 48 po liniji 51. U izvesnim slučajevi
ma potrebno je uključiti naprave za odva
janje radi odvajanja brašna na jedno ili 
više mesta, na pr. između valjaka 9 i do
boša 12 i valjaka 44 i doboša 12 valjaka 
20 i doboša 12 i valjaka 52 i doboša 12 
i između valjaka 35 i doboša 12.

Mlivo po liniji 7 ide ka kompresionim 
valjcima 52 koji rade na isti način a isto 
tako su konstruisani kao valjci 9 i 35. Ako 
se želi prečistač 53 može se uključiti u 
u liniju 7. Valjcima 52 endosperma se 
razbije i odvaja od trica i brašnene flokice 
biće proizvedene kompresiom valjaka, ali 
čestice trica neće biti usitnjene ili razbi
jene u velikoj meri. Isto tako čestice jez
gra preobratiće se u flokice.

U opisu izraz „rešetara" upotrebljen je 
u širokom smislu i obuhvata sve vrste na
prava za sejanje.

Ovo mlivo koje se sastoji iz brašna, 
brašnenih flokica, flokica jezgra i čestica 
trica vodi se u doboš za komešanje, koji, 
kao i ranije doboši, ima doboš 12 sa lop
tama 13. Dejstvom ove naprave endosper
ma i flokice brašna preobraćaju se u braš
no bez usitnjavanja ili lomljenja flokica 
jezgra i bez razbijanja trica. Zatim mlivo 
ide u rešetaruv po liniji 54, koja ima dva 
sita 55 i 56. Cestice trica i flokice jezgra 
odvode se sa gornjeg sita 55 po liniji 57 
a brašno ide kroz donje sito 56 po liniji 
58 a trice i ostatci odvode se sa sita 56 
po liniji 59 radi daljeg usitnjavanja.

Mi smo našli da gore opisano dejstvo 
naprave za komešanje pored detaljno opi
sanih funkcija, poboljšava kvalitet brašna 
i otuda u izvesnim slučajevima može biti 
zgodno da se brašno što češće propušta 
kroz ove naprave za komešanje. Ovo se 
može postići na mnogo načina ali mi će
mo pokazati jedan način. Brašno se linijom 
34 pomoću deflektora ili vodica 60 može 
otpraviti kao na pr. linija 61 u prvu na
pravu za komešanje a brašno sa linije 42 
može se vodicama 62 otpraviti linijom 63 
u drugu napravu zo komešanje.

Naprava za komešanje pokazana u si. 2 
tipična je za sve takve naprave, koje su 
pokazane u sl. 1 i ta naprava ima dovodni 
kanal 11a, koji u si. 11 prestavlja linija 
toka 11, i odvodni kanal 14a, koji u slici 
1 prestavlja linija 14 toka. Na svom pri
jemnom kraju doboš 12 ima veliki šupalj 
završni deo koji leži u ležištima 12a, a na 
drugom kraju doboša on se oslanja 
u produženi gornji kraj odvodnog ka
nala 14e i ima izbušenu glavu 12b kroz 
koju može materijal slobodno ići ali ne i 
lopte 13. Dovodni kanal 11a ima čauru,

koja prolazi kroz veliki završni deo dobo
ša 12 i tamo radi kao spiralni sprovodnih 
11b. Ovaj raspored, naravno, omogućava 
neprekidan tok mliva kroz doboš. Glava 
12b ovog doboša ima deo 12c koji leži 
u ležištu 12d. Taj deo ima kotur 12e po
moću koga se doboš može obrtati.

Ovaj sistem je udešen za mlinove za 
tako zvano fino, srednje i prostije mlivo. 
Ovaj materijal dobija se cd čestica posle 
mlevenja. Razne količine srednjeg i finog 
brašna podvrgavaju se onda sejanju i 
aspiraciji, potom šalju valjcima i zatim 
posle tog postupka i eventualnog uklanja
nja izvesne količine brašna mlivo se od
vodi u doboše za komešanje iza kojih se 
mlivo dalje seje i aspirira, zatim izvesna 
količina brašna odvodi a ostatak dalje me
lje putem gore pokazanih linija.

Patentni zahtevi:

1. Postupak za mlevenje brašna gde se 
celo zrno podvrgava razbijanju da bi se 
razbila i endosperma, pri čem jedan deo 
endosperme sabija se i obrazuje flokice 
naznačen time, što se neprekidno delovi 
dobivenog mliva izlažu većem broju kom- 
presionih udara usled čega se endosperma 
i njene flokice dalje redukuju u brašno a 
da se pri tom čestice trica ne usitnjavaju 
znatno, pa se potom trice odvajaju od 
brašna.

2. Postupak za mlevenje brašna, po za- 
htevu 1, naznačen time, što se jedan deo 
trica i jedan deo brašna odvaja da bi se 
izdvojilo srednje krupno brašno, koje se 
posle podvrgava učestanim kompresionim 
udarima.

3. Postupak za mlevenje brašna po za- 
htevu 1, naznačen time, što ponavljani 
kompresioni udari, koji se nanose brašnu, 
nisu podjednake jačine.

4. Postupak za mlevenje brašna po za- 
htevu 1, naznačen time, što ponavljani kom
presioni udari, koji se nanose brašnu nisu 
podjednakog pravca.

5. Postupak za mlevenje po zahtevu 1, 
3 i 4, naznačen time, što učestani kompre
sioni udari za usitnjavanje endosperme i 
flokica nemaju istu jačinu i pravac.

6. Postupak za mlevenje brašna, po za
htevu 1, 2, naznačen time, što se srednje 
krupno mlivo podvrgava daljem razbijanju 
i potom šalje u naprave za učestane kom- 
presione udare i za često menjanje pravca.

7. Postupak za mlevenje brašna po za
htevu 1 i 2, naznačen time, što se trice i 
drugi delići ne preobraćaju u brašno od
vajaju od brašna posle podvrgavanja če-



stica kompresionim udarima i opet podvr
gava srednje krupno mlivo kompresionom 
dejstvu i opet udarima.

8. Postupak za mlevenje brašna po za- 
htevu 1 i 5, naznačen time, što se odvaja 
mlivo dobiveno gnječenjem i to u tri struje 
srednje krupnu, krupniju i grubu, na šta se 
srednje krupna struja posle podvrgavanja 
ponovnoj kompresiji izlaže kompresionim 
udarima i onda sejanju, a više krupna stru
ja podvrgava daljem gnječenju zatim odva
janju od brašna pa onda opet gnječenju i 
onda učestanim kompresionim udarimaj i 
gde se najzad gruba struja podvrgava gnje
čenju i onda učestanim kompresionim uda
rima.

9. Postupak za mlevenje brašna po za- 
htevu 6, naznačen time, što se pri obradi 
krupnijeg i najkrupnijeg mliva ovo podvr
gava odvajanju od brašna posle učestane 
obrade kompresionim udarima.

10. Postupak za mlevenje brašna po za- 
htevu 6, naznačen time, što se srednje 
krupno mlivo posle sejanja koje dolazi po 
obradi kompresionim udarima podvrgava 
daljem gnječenju posle učestanih kompre- 
sionih udara i opet odvajanju brašna.

11. Postupak za mlevenje brašna po za- 
htevu 6 i 7, naznačen time, što se srednje 
krupno mlivo i materijal koji proizvodi 
brašno podvrgava daljem gnječenju zatim 
učestanim nepravilnim kompresionim uda
rima i opet odvajanju.

12. Postupak za mlevenje brašna po za- 
htevu 1 i 5 naznačen time, što se izdvo
jeno srednje miivo gnječenjem preobraća 
u brašnene flokice na šta se upotreblja
vaju učestani kompresioni udari radi usit
njavanja tih flokica i usitnjavanja srednje 
krupnog mliva.

13. Postupak po zahtevu 1, naznačen 
time, što se materijal, koji se izlaže uče
stanim kompresionim udarima obrađuje 
komešanjem u prisustvu slobodnih teških 
tela, kojima se daje nepravilno kretanje 
tamo amo, da bi učestano proizvodila su
dare sa materijalom.

14. Postupak po zahtevu 13, naznačen 
time, što se mlivo proizvedeno gnječenjem

meša na slobodno pokretnim sudarajućim 
se telima i ta smeša komeša da bi se 
usitnila endosperma i flokice brašna a da 
se pri tom ne usitni trice u velikoj meri.

13. Sistem za mlevenje brašna za izvo
đenje postupka po zahtevu 1, naznačen 
time, što ima organe za gnječenje trica i 
razbijanja endosperme pomoću kompresi- 
onih oruđa u cilju podvrgavanja jednog 
dela dobivenog mliva većem broju nejed
nakih komresionih udara usled čega se 
endosperma i flokice iste dalje redukuju u 
brašno, a da se ne sitne u znatnoj meri 
čestice trica, i što ima oruđa za odvajanje 
brašna od trica, koja su kombinovana sa 
oruđima za dovođenje mliva od jednog 
oruđa ka drugom.

16. Sistem za mlevenje brašna po zahte
vu 15, naznačen time, što ima napravu za 
komešanje koja ima obrtni doboš i slo
bodne redukujuće elemente, koji su ude- 
šeni da proizvode udare uz komešanje sa
mog materijala.

17. Sistem za mlevenje brašna po zahte
vu 15, naznačen time, što ima oruđa za 
odvajanje srednje krupnog mliva proizve
denog za vreme gnječenja celog zrna iz 
krupnijeg i najkrupnijeg mliva i što ima 
valjke za gnječenje koji srednje krupno 
mlivo i dalje gnječe i što ima oruđa za 
upravljanje srednje krupnog mliva ka na
pravi za komešanje.

18. Sistem za mlevenje brašna po za
htevu 17, naznačen time, što ima u kom
binaciji pored drugih valjaka za gnječenje 
pritisak, koji dejstvuju za mlivo posle uda
ra, dopunska oruđa za ponovo podvrgava
nje mliva komešanju slobodnih članova 
usled čega se endosperma i flokice iste 
i dalje usitnjavaju.

19. Sistem za mlevenje brašna po zahte
vu 15, naznačen time, što ima oruđa za 
izlaganje najkrupnijeg manje krupnog mliva, 
odvojeno, dejstvu kompresionih članova 
koji se kreću u raznim pravcima, u cilju 
daljeg usitnjavanja tih delova mliva u braš
nu i što ima prgane za odvajanje brašna, 
koje je dobiveno iz ostatka toga materijala.
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